

第11回, 20年7月22日

## § 11. フォクス群の無限小変形

$$g \geq 2, \Sigma_g = \text{表面 } g \text{ だけ} \quad * \in \Sigma_g$$

$$\pi_1(\Sigma_g, *) = \langle \alpha_1, \dots, \alpha_g, \beta_1, \dots, \beta_g; \alpha_1 \beta_1 \alpha_1^{-1} \beta_1^{-1} \dots \alpha_g \beta_g \alpha_g^{-1} \beta_g^{-1} = 1 \rangle$$

$$R_g = \left\{ \rho: \pi_1(\Sigma_g, *) \rightarrow \text{PSL}_2(\mathbb{R}); \text{単身子群準同型} \right. \\ \left. \text{Im } \rho \subset \text{PSL}_2(\mathbb{R}) \text{ discrete} \right\}$$

$$\overset{\text{open}}{\rho} \subset \text{Hom}(\pi_1(\Sigma_g, *), \text{PSL}_2(\mathbb{R})) \subset \text{PSL}_2(\mathbb{R})^{2g}$$

Thm 10.4

$$\rho \mapsto (\rho(\alpha_k), \rho(\beta_k))_{k=1}^g \quad \text{と可なり}$$

今日  $\rho \geq 2$  の  $R_g \subset \text{PSL}_2(\mathbb{R})^{2g}$   $C^\infty$  submtd.  $\exists$  示す

②  $\rho \in R_g$  により  $T_\rho R_g$   $\exists$  記述する

準備  $G = \text{PSL}_2(\mathbb{R})$  または一般の Lie 群,  $I \in G$  単位元.

$\mathfrak{g} (= \text{Lie}(G)) := T_I G$   $I$  における  $G$  の接空間.

$A(t) \in G, |t| \ll 1, t$  による  $C^\infty$  curve.

$A(0) = I$  により

$$\dot{A}(0) = \left. \frac{d}{dt} \right|_{t=0} A(t) \in T_I G = \mathfrak{g}$$

$P \in G$  により adjoint action が定まる:

$$\text{Ad}_P: \mathfrak{g} \rightarrow \mathfrak{g}, \dot{A}(0) = \left. \frac{d}{dt} \right|_{t=0} A(t) \mapsto \text{Ad}_P(\dot{A}(0)) = P \dot{A}(0) P^{-1} = \left. \frac{d}{dt} \right|_{t=0} (P A(t) P^{-1})$$

$G = \text{PSL}_2(\mathbb{R})$  とする

$$\mathfrak{sl}_2(\mathbb{R}) := \{ B \in M_2(\mathbb{R}); \text{tr } B = 0 \} = \left\{ \begin{pmatrix} x & y \\ z & -x \end{pmatrix}; x, y, z \in \mathbb{R} \right\}$$

補題 11.1  $T_I \text{PSL}_2(\mathbb{R}) = \mathfrak{sl}_2(\mathbb{R})$

証明 一般に  $B \in M_m(\mathbb{C})$  により

$$\det(e^{tB}) = e^{t \text{tr } B}$$

が成り立つ

$$(*) \quad B = P \begin{pmatrix} \lambda_1 & * \\ 0 & \lambda_m \end{pmatrix} P^{-1} \quad (P \equiv \text{相似})$$

$$e^{tB} = P \begin{pmatrix} e^{t\lambda_1} & * \\ 0 & e^{t\lambda_m} \end{pmatrix} P^{-1}$$

$$\det e^{tB} = e^{t\lambda_1} \dots e^{t\lambda_m} = e^{t(\lambda_1 + \dots + \lambda_m)} = e^{t \operatorname{tr} B} //$$

$$(>) \quad B \in \mathfrak{sl}_2(\mathbb{R}) \text{ なら } e^{tB} \in \mathrm{SL}_2(\mathbb{R}), e^0 B = I, \frac{d}{dt} \Big|_{t=0} e^{tB} = B$$

$$(<) \quad A(t) = \pm \begin{pmatrix} a(t) & b(t) \\ c(t) & d(t) \end{pmatrix} \in \mathrm{PSL}_2(\mathbb{R}), A(0) = \pm \begin{pmatrix} 1 & 0 \\ 0 & 1 \end{pmatrix} \text{ とおす}$$

$$a(0) = d(0) = 1, b(0) = c(0) = 0 \text{ かつ } \neq 1$$

$$1 = a(t)d(t) - b(t)c(t)$$

$$0 = \frac{d}{dt} \Big|_{t=0} (a(t)d(t) - b(t)c(t)) = \dot{a}(0) + \dot{d}(0)$$

$$\text{よって } \dot{A}(0) \in \mathfrak{sl}_2(\mathbb{R}) //$$

次に  $A(t) \in G, |t| \ll 1, t=0$  の  $C^\infty$  curve かつ  $A(0) = I$  とは  $\mathbb{R}$  上の  $G$  の  $t=0$  での  $C^\infty$  curve

$$\dot{A}(0) A(0)^{-1} = \frac{d}{dt} \Big|_{t=0} A(t) A(0)^{-1} \in T_{I} G = \mathfrak{g}$$

を  $\mathfrak{g}$  とおす。  $A(t), B(t)$  は  $G$  の curve

$$(1) \quad \frac{d}{dt} (A(t) B(t) B(0)^{-1} A(0)^{-1}) = \dot{A}(0) A(0)^{-1} + A(0) \dot{B}(0) B(0)^{-1} A(0)^{-1}$$

また  $\dot{A}(0) = \frac{d}{dt} \Big|_{t=0} A(t) = \frac{d}{dt} \Big|_{t=0} A^{-1}(t) = -\dot{A}^{-1}(0)$  と表すと

$$0 = \dot{A}(0) A(0)^{-1} + A(0) \dot{A}^{-1}(0) A(0) A(0)^{-1} \text{ となる}$$

$$(2) \quad \dot{A}^{-1}(0) A(0) = -A(0)^{-1} \dot{A}(0) = -\operatorname{Ad}_{A(0)^{-1}} (\dot{A}(0) A(0)^{-1})$$

よって

補題 11.2 - 一般の  $A(t), B(t)$  に対して次が成立する

$$\frac{d}{dt} \Big|_{t=0} (A(t) B(t) A(t)^{-1} B(t)^{-1}) (A(0) B(0) A(0)^{-1} B(0)^{-1})^{-1}$$

$$= (1 - \operatorname{Ad}_{A(0) B(0) A(0)^{-1}}) (\dot{A}(0) A(0)^{-1}) + \operatorname{Ad}_{A(0)} (1 - \operatorname{Ad}_{B(0) A^{-1}(0) B(0)^{-1}}) (\dot{B}(0) B(0)^{-1})$$

証明  $C(t) = A(t) B(t) A(t)^{-1} B(t)^{-1}, D(t) = B(t) A(t)$  とおくと

(7式左辺) =  $\dot{C}(0) C(0)^{-1}$  とある  $\therefore \dot{C}(0) D(0) = A(0) B(0)$  とあるから

(1) となる

$$\begin{aligned} & \dot{C}(0)C(0)^{-1} + C(0)\dot{D}(0)D(0)^{-1}C(0)^{-1} \\ &= \dot{A}(0)A(0)^{-1} + A(0)\dot{B}(0)B(0)^{-1}A(0)^{-1} = \dot{A}(0)A(0)^{-1} + \text{Ad}_{A(0)}(\dot{B}(0)B(0)^{-1}) \end{aligned}$$

2"あるか、再び(1)1=211

$$\begin{aligned} & C(0)\dot{D}(0)D(0)^{-1}C(0)^{-1} = \text{Ad}_{C(0)}(\dot{D}(0)D(0)^{-1}) \\ &= \text{Ad}_{C(0)}(\dot{B}(0)B(0)^{-1} + B(0)\dot{A}(0)A(0)^{-1}B(0)^{-1}) \\ &= \text{Ad}_{A(0)}\text{Ad}_{B(0)A(0)^{-1}B(0)^{-1}}(\dot{B}(0)B(0)^{-1}) + \text{Ad}_{A(0)B(0)A(0)^{-1}}(\dot{A}(0)A(0)^{-1}) \end{aligned}$$

2"あるから補題から示せる //

まず、 $R_0$  から  $PSL_2(\mathbb{R})^{2g}$  の  $C^\infty$  submfd 2"あることを示す

$$\left\{ \begin{pmatrix} 0 & * \\ * & 0 \end{pmatrix} \right\} = \left\{ \begin{pmatrix} 0 & y \\ z & 0 \end{pmatrix} : y, z \in \mathbb{R} \right\} \subset \mathfrak{sl}_2(\mathbb{R}) \text{ と表す}$$

補題 11.3  $P \in PSL_2(\mathbb{R}), \lambda \neq \pm 1$  1"2 次元成立7

$$(1 - \text{Ad}_{\pm P \begin{pmatrix} \lambda & 0 \\ 0 & \lambda^{-1} \end{pmatrix} P^{-1}})(\mathfrak{sl}_2(\mathbb{R})) = \text{Ad}_P \left( \left\{ \begin{pmatrix} 0 & * \\ * & 0 \end{pmatrix} \right\} \right)$$

証明  $\forall X \in \mathfrak{sl}_2(\mathbb{R})$  1"2  $P^{-1}XP = \begin{pmatrix} x & y \\ z & -x \end{pmatrix}$  とおくと

$$(1 - \text{Ad}_{\pm P \begin{pmatrix} \lambda & 0 \\ 0 & \lambda^{-1} \end{pmatrix} P^{-1}})(X) = X - P \begin{pmatrix} \lambda & 0 \\ 0 & \lambda^{-1} \end{pmatrix} P^{-1} X P \begin{pmatrix} \lambda^{-1} & 0 \\ 0 & \lambda \end{pmatrix} P^{-1}$$

$$= P \left( \begin{pmatrix} x & y \\ z & -x \end{pmatrix} - \begin{pmatrix} \lambda & 0 \\ 0 & \lambda^{-1} \end{pmatrix} \begin{pmatrix} x & y \\ z & -x \end{pmatrix} \begin{pmatrix} \lambda^{-1} & 0 \\ 0 & \lambda \end{pmatrix} \right) P^{-1} = \text{Ad}_P \begin{pmatrix} 0 & (1-\lambda^2)y \\ (1-\lambda^{-2})z & 0 \end{pmatrix}$$

2"  $\lambda \neq \pm 1$  1"  $(1-\lambda^2) \neq 0, (1-\lambda^{-2}) \neq 0$  2"ある, 2"補題から示せる //

補題 11.4  $A, B \in PSL_2(\mathbb{R}), A$  と  $B$  は可換 2"ない 2"ある, 2"2"線型写像

$$\mathfrak{sl}_2(\mathbb{R}) \times \mathfrak{sl}_2(\mathbb{R}) \rightarrow \mathfrak{sl}_2(\mathbb{R})$$

$$(X, Y) \mapsto (1 - \text{Ad}_{ABA^{-1}})(X) + \text{Ad}_A(1 - \text{Ad}_{BA^2B^{-1}})(Y)$$

1" 全射 2"ある

証明  $A = \pm P \begin{pmatrix} \lambda & 0 \\ 0 & \lambda^{-1} \end{pmatrix} P^{-1}, B = \pm Q \begin{pmatrix} \mu & 0 \\ 0 & \mu^{-1} \end{pmatrix} Q^{-1}, P, Q \in PSL_2(\mathbb{R}), \lambda, \mu > 1$

と表す,  $ABA^{-1} = A Q \begin{pmatrix} \mu & 0 \\ 0 & \mu^{-1} \end{pmatrix} Q^{-1} A^{-1}, BA^2B^{-1} = B P \begin{pmatrix} \lambda^{-1} & 0 \\ 0 & \lambda \end{pmatrix} P^{-1} B^{-1}$  2"から Lem 11.3 2"11

$$(1 - \text{Ad}_{ABA^{-1}})(\mathfrak{sl}_2(\mathbb{R})) = \text{Ad}_{AQ} \left( \left\{ \begin{pmatrix} 0 & * \\ * & 0 \end{pmatrix} \right\} \right)$$

$$\text{Ad}_A(1 - \text{Ad}_{BA^2B^{-1}})(\mathfrak{sl}_2(\mathbb{R})) = \text{Ad}_A \text{Ad}_{BP} \left( \left\{ \begin{pmatrix} 0 & * \\ * & 0 \end{pmatrix} \right\} \right) = \text{Ad}_{AQ} \text{Ad}_{Q^{-1}BP} \left( \left\{ \begin{pmatrix} 0 & * \\ * & 0 \end{pmatrix} \right\} \right)$$

2"ある 1"2"から 2"次元 2"示せばよい

$$(*) \quad \left\{ \begin{pmatrix} 0 & * \\ * & 0 \end{pmatrix} \right\} + \text{Ad}_{Q^{-1}BP} \left\{ \begin{pmatrix} 0 & * \\ * & 0 \end{pmatrix} \right\} = \mathfrak{sl}_2(\mathbb{R})$$

此有理法で示す, 此が成立たない仮定に矛盾を導く,  $Q^{-1}BP = \pm \begin{pmatrix} a & b \\ c & d \end{pmatrix}$ ,  $ad-bc=1$ , とする

$$\text{Ad}_{Q^{-1}BP} \begin{pmatrix} 0 & y \\ z & 0 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} a & b \\ c & d \end{pmatrix} \begin{pmatrix} 0 & y \\ z & 0 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} d-b \\ -c-a \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} bz & ay \\ dz & cy \end{pmatrix} \begin{pmatrix} d-b \\ -c-a \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} bz & ay \\ dz & cy \end{pmatrix} \begin{pmatrix} * \\ * \end{pmatrix}$$

だから, 此が成立たないとすると,  $\forall y, \forall z \in \mathbb{R}$   $acy - bdz = 0$ . 7行  $ac = bd = 0$  とする  
 2aと3  $(ac=0$  且  $a=0$  又は  $c=0$  である  $a=0$  又は  $b \neq 0$  且  $bd=0$  又は  $d=0$  である  $c=0$  又は  $d \neq 0$  且  $b=0$  である)  $\forall z=0$

$$Q^{-1}BP = \pm \begin{pmatrix} a & 0 \\ 0 & a^{-1} \end{pmatrix}, \text{ 又は } \pm \begin{pmatrix} 0 & b \\ -b^{-1} & 0 \end{pmatrix}$$

とすると, 此は

$$\text{Fix}(BAB^{-1}) = \{BP(0), BP(\infty)\} = \{Q(0), Q(\infty)\} = \text{Fix } B$$

を意味する,  $BAB^{-1}$  と  $B$  は双曲的だから Lem 7.2 且  $BAB^{-1}$  と  $B = BBB^{-1}$  は可換と仮定すれば  $A$  と  $B$  が可換で7行という仮定に矛盾する. したがって(\*)が成立し, 此が示す可換性であった //

$C^\infty$  写像

$$\gamma_g : |\text{PSL}_2(\mathbb{R})|^{2g} \rightarrow \text{PSL}_2(\mathbb{R})$$

$$(A_1, B_1, A_2, B_2, \dots, A_g, B_g, A_g^{-1}, B_g^{-1})$$

を考慮

$$(3) \quad \dots \quad \gamma_g^{-1}(I) = \text{Hom}(\pi_1(\Sigma_g, *), \text{PSL}_2(\mathbb{R}))$$

が成立

定理 11.5  $R_g \overset{\text{open}}{\subset} \text{Hom}(\pi_1(\Sigma_g, *), \text{PSL}_2(\mathbb{R})) \subset |\text{PSL}_2(\mathbb{R})|^{2g}$

は  $|\text{PSL}_2(\mathbb{R})|^{2g}$  の  $C^\infty$  部分多様体である

証明 (3) と Thm 10.41 により  $\forall p \in R_g$   $q$  近傍で  $\gamma_g^{-1}(I)$  が  $C^\infty$  部分多様体であることを示せばよい. 与えられた  $C^\infty$  写像の  $\forall p \in R_g$  における微分  $(d\gamma_g)_p$  が全射であることを示せばよい. [陰的数定理]. 与えられた Lem 11.2 と Lem 11.4 により  $C^\infty$  写像

$$|\text{PSL}_2(\mathbb{R})|^2 \rightarrow \text{PSL}_2(\mathbb{R})$$

$$(A, B) \mapsto ABA^{-1}B^{-1} p_1 \alpha_2 \beta_2 \alpha_2^{-1} \beta_2^{-1} \dots \alpha_g \beta_g \alpha_g^{-1} \beta_g^{-1}$$

の微分が  $(A, B) = (p_1 \alpha_1, p_1 \beta_1)$  において全射であることを示す //

再び陰函数定理により  $\forall p \in R_g$  により

$$(4) \quad T_p R_g = \ker(dR_g|_p$$

が成立つ。右辺は複雑なので別のやり方で書く。そのために一般論を少し考へる。

$\Pi = \Pi_1(\Sigma_g, *)$  または一般の群

$G = \mathrm{PSL}_2(\mathbb{R})$  または一般の Lie 群

$\rho_t: \Pi \rightarrow G$  群準同型の  $C^\infty$  族  $|t| \ll 1$ .

とある。よって  $\gamma \in \Pi$  により

$$Z(\gamma) := \left. \frac{d}{dt} \right|_{t=0} \rho_t(\gamma) \rho_0(\gamma)^{-1} = \dot{\rho}_0(\gamma) \rho_0(\gamma)^{-1} \in \mathfrak{g} = T_{\mathbb{I}} G$$

と定める。Z は cocycle 条件

$$(5) \quad \forall \gamma, \delta \in \Pi, \quad Z(\gamma\delta) = Z(\gamma) + \mathrm{Ad}_{\rho_0(\gamma)} Z(\delta) \in \mathfrak{g}$$

をみたす。

$$\begin{aligned} (') \quad (5) \text{ と同じ計算をやる。} \quad & \rho_t(\gamma\delta) \rho_0(\gamma\delta)^{-1} = \rho_t(\gamma) \rho_t(\delta) \rho_0(\delta)^{-1} \rho_0(\gamma)^{-1} \quad t=0 \text{ へ} \\ & \underbrace{\rho_0(\gamma\delta) \rho_0(\gamma\delta)^{-1}}_{Z(\gamma\delta)} = \underbrace{\rho_0(\gamma) \rho_0(\delta) \rho_0(\delta)^{-1} \rho_0(\gamma)^{-1}}_{Z(\gamma)} + \underbrace{\rho_0(\gamma) \dot{\rho}_0(\delta) \rho_0(\delta)^{-1} \rho_0(\gamma)^{-1}}_{\mathrm{Ad}_{\rho_0(\gamma)} Z(\delta)} \quad // \end{aligned}$$

$$Z^1(\Pi; \mathfrak{g}_{\mathrm{Ad}\rho_0}) := \{ Z: \Pi \rightarrow \mathfrak{g} : \text{cocycle 条件 (5) をみたす} \}$$

このとき  $\forall Z \in Z^1(\Pi; \mathfrak{g}_{\mathrm{Ad}\rho_0})$ .

$$(5) \quad Z(1) = 0$$

$$(6) \quad \forall \gamma \in \Pi, \quad Z(\gamma^{-1}) = -\mathrm{Ad}_{\rho_0(\gamma)^{-1}} Z(\gamma)$$

$$\begin{aligned} (') \quad & Z(1) = Z(1 \cdot 1) = Z(1) + \mathrm{Ad}_{\rho_0(1)} Z(1) = 2Z(1) \quad \forall Z \in Z^1 \text{ へ } Z(1) = 0 \\ & 0 = Z(\gamma^{-1}\gamma) = Z(\gamma^{-1}) + \mathrm{Ad}_{\rho_0(\gamma^{-1})} Z(\gamma) \quad // \end{aligned}$$

以上の準備のあとに次を示す

定理 11.6  $\forall \rho \in R_g, 1 \leq j \leq 2$

$$Z^1(\pi_1(\Sigma_g, *); \mathrm{SL}_2(\mathbb{R})_{\mathrm{Ad}_\rho}) \rightarrow \mathrm{Ker}(\mathrm{d}\rho)_\rho \subset \prod_{k=1}^g (T_{\rho(\alpha_k)} \mathrm{PSL}_2(\mathbb{R}) \times T_{\rho(\beta_k)} \mathrm{PSL}_2(\mathbb{R}))$$

$$z \mapsto (z(\alpha_k) \rho(\alpha_k), z(\beta_k) \rho(\beta_k))_{k=1}^g$$

is well-defined & 同型 である

証明  $x_i \in \pi_1(\Sigma_g, *)$ ,  $1 \leq i \leq 4g$ ,  $\exists 1 \leq k \leq g, 1 \leq j \leq 4, 1 \leq i \leq 4$

$$x_{4(k-1)+j} = \begin{cases} \alpha_k & j=1 \\ \beta_k & 2 \\ \alpha_k^{-1} & 3 \\ \beta_k^{-1} & 4 \end{cases}$$

1-572 である  $x_1 x_2 \dots x_{4g} = 1$  である, すると  $\mathrm{Ker}(\mathrm{d}\rho)_\rho$  は 特異値 7-14

$$(u_k \rho(\alpha_k), v_k \rho(\beta_k))_{k=1}^g \in \prod_{k=1}^g (T_{\rho(\alpha_k)} \mathrm{PSL}_2(\mathbb{R}) \times T_{\rho(\beta_k)} \mathrm{PSL}_2(\mathbb{R})), u_k, v_k \in \mathrm{SL}_2(\mathbb{R})$$

1-717  $w_i \in \mathfrak{g}$ ,  $1 \leq i \leq 4g$ ,  $\exists 1 \leq k \leq g, 1 \leq j \leq 4, 1 \leq i \leq 4$

$$(7) \dots w_{4(k-1)+j} = \begin{cases} u_k & j=1 \\ v_k & 2 \\ -\rho(\alpha_k)^{-1} u_k \rho(\alpha_k) & 3 \\ -\rho(\beta_k)^{-1} v_k \rho(\beta_k) & 4 \end{cases}$$

1-717 である,  $\lambda$  と 2 次 の 行列

$$(8) \dots \left( \begin{aligned} & (u_k \rho(\alpha_k), v_k \rho(\beta_k))_{k=1}^g \in \mathrm{Ker}(\mathrm{d}\rho)_\rho \\ \Leftrightarrow & \sum_{i=1}^{4g} \mathrm{Ad}_{\rho(\gamma_i^{-1})} w_i = 0 \end{aligned} \right)$$

(v)  $A_k(t), B_k(t), |t| < 1, \exists$

$$A_k(0) = \rho(\alpha_k), B_k(0) = \rho(\beta_k)$$

$$A_k(0) A_k^{-1}(0) = u_k = w_{4(k-1)+1}$$

$$B_k(0) B_k^{-1}(0) = v_k = w_{4(k-1)+2}$$

と なる 7-14 である & (2) 1-711

$$A_i^{-1}(0) A_i(0) = w_{4(k-1)+3}$$

$$B_i^{-1}(0) B_i(0) = w_{4(k-1)+4}$$

1-711 1-7,  $\forall z=2$

$$\begin{aligned} (d\gamma_g)_p (A_k^0 | 0, B_k^0 |_{k=1}^g) &= (d\gamma_g)_p (A_k^0 | 0, B_k^0 |_{k=1}^g) p(\delta_1, \delta_2, \dots, \delta_{4g})^{-1} \\ &= \sum_{i=1}^{4g} p(\delta_1, \dots, \delta_{i-1}) w_i p(\delta_i) p(\delta_{i+1}, \dots, \delta_{4g}) p(\delta_1, \delta_2, \dots, \delta_{4g})^{-1} \\ &= \sum_{i=1}^{4g} p(\delta_1, \dots, \delta_{i-1}) w_i p(\delta_1, \dots, \delta_{i-1})^{-1} = \sum_{i=1}^{4g} \text{Ad}_{p(\delta_1, \dots, \delta_{i-1})} w_i \end{aligned}$$

とすれば、これは  $(\mathfrak{g})$  の基底  $\{w_i\}$  である。

well-defined  $0 = z(1) = z(\delta_1, \delta_2, \dots, \delta_{4g}) = \sum_{i=1}^{4g} \text{Ad}_{p(\delta_1, \dots, \delta_{i-1})} z(\delta_i)$

$z$  の値  $0, 1 \leq k \leq g$  については (6) により

$$z(\delta_{4(k-1)+3}) = z(\alpha_k^{-1}) = -p(\alpha_k)^{-1} z(\alpha_k) p(\alpha_k)$$

$$z(\delta_{4(k-1)+4}) = z(\beta_k^{-1}) = -p(\beta_k)^{-1} z(\beta_k) p(\beta_k)$$

よって、 $(z(\alpha_k), z(\beta_k))_{k=1}^g$  は (7) の  $w_i$   $(i=1, \dots, 4g)$  に  $z(\delta_i) = 0$  である。

よって  $(z(\alpha_k) p(\alpha_k), z(\beta_k) p(\beta_k))_{k=1}^g \in \text{Ker}(d\gamma_g)_p$  である。

単射  $z(\alpha_k) = z(\beta_k) = 0$  ( $1 \leq k \leq g$ ) である。よって (6) により  $1 \leq i \leq 4g$ ,  $z(\delta_i) = 0$  である。

$\pi_1(\Sigma_g, *)$  の任意の元は  $\delta_{i_1} \delta_{i_2} \dots \delta_{i_n}$ ,  $1 \leq i_1, \dots, i_n \leq 4g$ , と表わされる。

$$z(\delta_{i_1} \delta_{i_2} \dots \delta_{i_n}) = \sum_{j=1}^n \text{Ad}_{p(\delta_{i_1} \dots \delta_{i_{j-1}})} z(\delta_{i_j}) = 0$$

$z$  の値  $z = 0 \in Z^1(\pi_1(\Sigma_g, *), \text{sl}_2(\mathbb{R})_{\text{Ad}_p})$  である。

全射  $\forall (w_k p(\alpha_k), v_k p(\beta_k))_{k=1}^g \in \text{Ker}(d\gamma_g)_p$  である。 (7) の  $\delta_i = (w_i)_{i=1}^{4g}$  である。

$1 \leq i_1, \dots, i_n \leq 4g$  により

$$z(\delta_{i_1} \delta_{i_2} \dots \delta_{i_n}) = \sum_{j=1}^n \text{Ad}_{p(\delta_{i_1} \dots \delta_{i_{j-1}})} w_{i_j}$$

と定義したとき、 $\delta_0$  である  $\delta_0, \delta', \delta''$  により  $z(\delta_0) = 0, p(\delta_0) = I$  である。

$$z(\delta' \delta_0 \delta'') = z(\delta') + \text{Ad}_{p(\delta')} z(\delta_0) + \text{Ad}_{p(\delta' \delta_0)} z(\delta'')$$

$$= z(\delta') + \text{Ad}_{p(\delta')} z(\delta'') = z(\delta' \delta'')$$

よって  $z = z$

11-8

No.

Date 20.07.22

$$\textcircled{1} \delta_0 \in \{ \delta_{4(k+1)+1} \delta_{4(k+1)+3}, \delta_{4(k+1)+3} \delta_{4(k+1)+1}, \delta_{4(k+1)+2} \delta_{4(k+1)+4}, \delta_{4(k+1)+4} \delta_{4(k+1)+2} \}$$

$n \times n$   $\rho(\delta_0) = I$  であるから  $|7| = 8$   $Z(\delta_0) = 0$  である

$$\textcircled{2} \delta_0 = \delta_1 \delta_2 \cdots \delta_9 \quad n \times n \quad |8| = 8 \quad Z(\delta_0) = 0 \text{ である}, \quad \textcircled{1} = 8$$

$Z(\delta_0^{-1} \delta_0) = 0$  である。よって  $0 = Z(\delta_0^{-1}) + \text{Ad}_{\rho(\delta_0^{-1})} Z(\delta_0) = Z(\delta_0^{-1})$  である

$\forall k \in \{1, \dots, 8\}$   $Z \in Z^1(\pi_1(\Sigma_g, *), \mathfrak{sl}_2(\mathbb{R})_{\text{Ad}_\rho})$  が well-defined であることは

よからず  $Z \in \mathfrak{sl}_2(\mathbb{R})$  から  $Z(\alpha_k) = u_k, Z(\beta_k) = v_k, (1 \leq k \leq 9)$  である

全射性が示された //